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REUNIÃO ORDINÁRIA - Ata n.º 03/2015 

Data – 27-02-2015 

Início – 09h30 

Local – Salão Nobre, Câmara municipal de Mação 

Termo – 12h30 

 

 

Presenças: 

Presidente     Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque 

 

 

 

Presidentes Câmaras Municipais: 

Alcanena    Fernanda Asseiceira 

Entroncamento   Jorge Manuel Alves de Faria 

Ferreira do Zêzere   Jacinto Lopes 

Mação     Vasco António Mendonça S. Estrela 

Ourém     Paulo Fonseca 

Sardoal    Miguel Borges 

Tomar     Anabela Freitas 

Torres Novas    Pedro Paulo Ramos Ferreira 

Vila de Rei    Ricardo Jorge Martins Aires 

Vila Nova da Barquinha  Fernando Manuel Santos Freire 

 

Outras Presenças:  

CM Sertã    Vereadora Claúdia André 

Secretário Executivo  CIMT  Miguel Pombeiro 

CIMT     Rita Trindade 

 
 

₪₪ 
 

 
09h30 
 
APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
 
N.º 01 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal as atas das reuniões anteriores – 30 de janeiro e 9 
de fevereiro/2015 
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Deliberação – Aprovadas por unanimidade. 
 
O Senhor Presidente da câmara do Sardoal referiu que por vezes algumas das intervenções dos 
Senhores Presidentes deveriam estar incluídas nas atas, o que nem sempre acontecia. Face a 
esta indicação o Conselho Intermunicipal concordou que de futuro e sempre que se justificasse 
esta solicitação iria ser tomada em consideração. 
 

₪₪ 
 
INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
 
Médio Tejo Online - Aquisição de Aplicações de Negócio e Gestão Documental com vista à 
Implementação e Uniformização de Serviços Online – Relatório Preliminar – Para tomada 
conhecimento 
 
Deliberação – O Secretário Executivo teceu alguns esclarecimentos aos Senhores Presidentes, 
referindo estar tudo encaminhado para a intervenção da AIRC. Referiu a necessidade de haver 
um bom ritmo até setembro. Por outro lado mencionou que quanto à área da faturação 
eletrónica, existia ainda a necessidade de ser efetuada uma análise mais aprofundada. 
O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento do que foi mencionado. 
 

₪₪ 
 
Pós graduação em Proteção Civil – apuramento das CM que estão interessadas 
 
Deliberação – O Secretário Executivo comentou aos Senhores Presidentes que na sequência 
de uma reunião que tinha tido com o IPT, lhe tinha sido indicado que aquela instituição tinha 
disponível uma Pós-Graduação em Proteção Civil – Gestão da Comunicação no Risco, nas 
Emergências e na Crise. 
Apesar de já ter sido enviada esta informação para as autarquias, voltou a referir a 
possibilidade desta Pós-Graduação ser paga no final do curso (em dezembro), podendo assim 
ser enquadrado o respetivo financiamento. 
Na sequência deste esclarecimento as câmaras municipais de Abrantes e Torres Novas 
referiram de imediato estar interessadas. Quanto à auscultação das restantes a CIM do Médio 
Tejo ficou de enviar um novo email para todos com a informação sobre este curso solicitando 
quais as câmaras que estarão interessadas. 
 

₪₪ 
 
Associação de Futebol de Santarém – Patrocinadores oficiais do Tejo CUP 2015 – Análise 
 
Deliberação – A Presidente do Conselho Intermunicipal deu conta que tínhamos recebido um 
ofício da Associação de Futebol de Santarém à semelhança do ano passado, a solicitar apoio a 
esta CIM para novamente sermos um dos patrocinadores oficiais do TEJO CUP 2015. Não 
havendo nada em contrário por parte dos restantes Presidentes, o Conselho Intermunicipal 
deliberou por unanimidade aprovar a presente proposta. 
 

₪₪ 
 
Sessão de Divulgação do Programa Centro 2020 - 6 de março/2015 – sede da CIMT 
 
Deliberação – A Senhora Presidente do Conselho Intermunicipal, referiu a importância da 
presença de todos os Senhores Presidentes no dia 6 na sessão de manhã na sede da CIM do 
Médio Tejo com a presença da Prof. Ana Abrunhosa e da sua equipa. 
Por outro lado, deu conta a todos os Presidentes do almoço que estava programado na sede da 
CIMT para todos os Presidentes e equipa da CCRC. 
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O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento. 

 
₪₪ 
 

Reuniões agendadas com a BTEN 
 
Deliberação – Apenas foram referidas as reuniões que já tinham acontecido, bem como as que 
se seguiriam. O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento. 
 

₪₪ 
 

Encontro Presidentes 15,16 e 17 de março 
 
Deliberação – O Secretário Executivo comentou que ainda estava a preparar informação para 
este encontro, aguardando ainda informação sobre o anúncio da ITI, pelo que, assim que fosse 
oportuno, dava mais informação do programa, bem como, de outros detalhes para este 
encontro. O Conselho Intermunicipal tomou conhecimento. 

 
₪₪ 

 
Outros assuntos foram ainda abordados, respetivamente e a pedido da Presidente do Conselho 
Intermunicipal e do Secretário Executivo: 
 
Campeonato de Wakeboard no Lago Azul, Barragem do Castelo do Bode 

 
Deliberação – Secretário Executivo avaliar junto da CCDRC se existe possibilidade de 
financiamento, quer através de uma reprogramação, quer através da possibilidade de regime 
de candidaturas em overbooking. 

 
₪₪ 
 

Médio Tejo 21 – Necessidade de mudança de instalações 
A Presidente do Conselho Intermunicipal comentou que a Agência de Energia – Médio Tejo 21, 
atualmente instalada na incubadora de empresas no Tecnopolo do Vale do Tejo, provavelmente 
deverá ter de mudar de instalações, correndo o risco de ter de ser devolvido financiamento, 
pois a candidatura encontra-se em fase de encerramento. 
Face ao exposto, colocou à consideração de todos os Presidentes a possibilidade dos técnicos 
afetos aquela agência poderem ser transferidos para as antigas instalações do GAT, onde se 
encontra atualmente a equipa técnica dos Sistemas de informação Geográfica desta CIM. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes não colocaram qualquer objeção, ficando o Senhor 
Presidente da Médio Tejo 21, e também Presidente da CM de Mação de apresentar este assunto 
na próxima reunião de Conselho de Administração da Médio Tejo 21. 
 

₪₪ 
 
 
Aquisição de equipamentos terminais de comunicação TETRA e respetivos acessórios 
 
Deliberação – O Conselho Intermunicipal decidiu que estes equipamentos serão colocados na 
proteção civil das autarquias. 
 

₪₪ 
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Fecho dos Projetos do QREN 
 
Deliberação - Os Senhores Presidentes deverão junto da sua equipa técnica solicitar as 
respostas que a CIM do Médio Tejo tem vindo a solicitar com alguma antecedência, pelo facto 
dos pedidos já terem sido feitos à 15 dias e as respostas apenas chegaram na véspera da 
reunião de hoje. 
 

₪₪ 
 
Televisão Digital Terrestre 
 
Deliberação – Na sequência de informação que foi solicitada à ANACOM, a grande maioria das 
autarquias não nos respondeu, pelo que os Presidentes deverão fazer chegar à CIMT o 
preenchimento de uma quadro já enviado, apenas para as autarquias envolvidas neste 
processo. 

₪₪ 
 

Projeto Médio Tejo + Igual 
 
Deliberação – A pedido da Presidente da CM de Constância e também como referido pelo 
Presidente da CM de Ourém foi solicitada a possibilidade de agendamento de uma reunião com 
a Dra. Bruna Tapadas, anterior técnica que trabalhava na empresa Tecnoforma e que apoiou 
este projeto, que acabou por não seguir em frente. Necessidade de avaliar a possibilidade da 
CIM do Médio Tejo ter acesso à informação recolhida naquela altura.  
 

₪₪ 
 

Voto de Pesar, Presidente da Diputation de Palencia 
 
Deliberação – Foi proposto o envio de um voto de pesar ao Presidente da Diputation de 
Palência, José María Hernández Pérez pelo facto de termos tido conhecimento da inesperada e 
triste notícia do seu falecimento.  
O Conselho Intermunicipal aprovou a proposta apresentada. 
 
 

₪₪ 
 

Associação de Municípios do Vale do Tejo – Transferência da Universalidade 
 
Deliberação – No âmbito da recém criada AMVT, o Presidente da autarquia do Sardoal e o 
Presidente da Lezíria do Tejo, deverão enviar um ofício ao Secretário de Estado da 
Administração Local, apelando a se que reconsidere a intenção de transferência da 
universalidade subsidiariamente para a entidade intermunicipal em que se localiza a capital de 
respetivo distrito. 
Foi deliberado o Secretário Executivo proceder ao envio desta minuta para posterior validação e 
envio para o Secretário de Estado. 

 
 

 
₪₪ 
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ORDEM DO DIA 
 
 
N.º 02 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o resumo diário de tesouraria; o mapa de comparticipações em dívida, 
as despesas aprovadas pelo Secretário Executivo, bem como, lista dos despachos do Secretário 
Executivo. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento das informações 
apresentadas. 

₪₪ 
 
 
RATIFICAÇÕES 
 
 
N.º 03 – Para ratificação, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao Conselho 
Intermunicipal as propostas de 2.ª e 3.ª alteração ao orçamento e PPI – Informação n.º 
02/AF/2015, Informação n.º 03/AF/2015 
 
Deliberação – Ratificada por unanimidade 

 
₪₪ 

 
N.º 04 – Para ratificação, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao Conselho 
Intermunicipal a proposta para realização de um estudo de antecipação de necessidades de 
qualificações na região do Médio Tejo no horizonte temporal 2015-2020 – Processo AD/05/2015 
– Informação n.º 18/2015/GA 
 
Deliberação – Ratificada por unanimidade 

 
₪₪ 

 
 
PROPOSTAS 
 
N.º 05 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta pagamento da 1.ª fatura da aplicação 
móvel APP Mobile Descubra – Informação n.º 13/2015/GE 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 06 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta de procedimento para abertura de 
concurso público limitado por prévia qualificação para celebração de Acordo Quadro para a 
seleção de fornecedores no âmbito da prestação de serviços de Vigilância e Segurança – 
Informação n.º 05/2015/EP-GE 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

 
₪₪ 
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N.º 07 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta de formação a trabalhadores de 
municípios que não possuem técnicos com a formação em Segurança e Higiene no Trabalho – 
Informação n.º 07/2015/EP 
 
Deliberação – O Secretário Executivo referiu a necessidade premente das autarquias  
Aprovada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 08 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta para dar início ao procedimento – 
Plataforma Tecnológica Transporte a Pedido – alargamento do licenciamento – Informação n.º 
14/2015/GE 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

 
₪₪ 

 
N.º 09 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta para aprovação de relatório e progresso 
da operação – Candidatura Intermunicipal, operação – Médio Tejo – Gestão em SIG” – 
Informação n.º 04/SIG/2015 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 
 
N.º 10- Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta de declaração de interesse regional e 
ação integrada – Serviços de Metrologia – Informação n.º 20/2015/GA  
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 

₪₪ 
 
N.º 11 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta para aprovação de carta de princípios de 
atuação dos Centros para a Qualificação e o Ensino Profissional da CIM do Médio Tejo – 
Informação n.º 21/201/GA 
 
Deliberação – Foi solicitado pela Vereadora da autarquia da Sertã, Cláudia André que fosse 
verificado na listagem da CIMT (base de dados) se relativamente a este concelho estão 
inseridas todas as escolas deste concelho. 
O Senhor Presidente da autarquia do Entroncamento referiu ter aprovado este ponto, pelo facto 
de não acarretar custos ao município. Por outro lado, foi de igual modo referido pelo Presidente 
de Ourém que existe alguma competição na área da formação profissional, referindo que a 
ANQEP, poderá trazer alguma confusão se não for bem definida, comentando a sua dupla tutela 
na área da educação e do emprego. 
Aprovada por unanimidade. 

₪₪ 
 
 
N.º 12 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a proposta de adjudicação para a realização de um  
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estudo de antecipação de necessidades de qualificações na região do Médio Tejo no Horizonte 
Temporal 2015-2020 – Informação n.º 19/2015/GA 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

 
 

₪₪ 
 
 
 


